

# 將臨期

## 和平之君

余志文

### 讀經：以賽亞書九章2-7節

2. 在黑暗中行走的百姓看見了大光；住在死蔭之地的人有光照耀他們。
3. 你使這國民眾多，使他們喜樂大增；他們在你面前歡喜，好像收割時的歡喜，又像人分戰利品那樣的快樂。
4. 因為他們所負的重轭和肩頭上的杖，並欺壓者的棍，你都已經折斷，如同在米甸的日子一般。
5. 戰士在戰亂中所穿的靴子，以及那滾在血中的衣服，都必當作柴火燃燒。
6. 因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。
7. 他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。

### 信息

「因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為『奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君』。」（賽九6）這是將臨期中非常重要的經文，信徒相信其中一個主要的解釋是「這將要出生的嬰孩就是耶穌基督」。

主耶穌是擔負政權的君王，祂有多重身份。今天我們要聚焦在「和平的君」這個身份上。「和平」在希伯來文中是「shalom」（音譯為「沙龍」），這個詞大部分時候被翻譯為「平安」，神其中一個名字便是「耶和華沙龍」。然而，在這個動盪的世代，真的會有一位能為世界帶來平安的和平之君嗎？

執筆之時，俄烏戰爭持續，以巴衝突的和談沒有取得任何進展，還有傳媒較少報道的敘利亞和也門兩場內戰，已分別導致數十萬人喪生。當我們觀察各國領袖的取態，真正致力於斡旋並推動各方停戰的政治領袖似乎寥寥無幾，相反，他們更關注本國利益，容許問題惡化。

主耶穌在復活後第一句跟門徒說的話就是「願你們平安」。祂教導人要愛人如己，甚至愛仇敵，在十字架上祂為虐待和要殺害祂的人祈禱。在歷史上，基督教信仰最快速發展的時期正是在基督徒遭受最嚴重迫害的時候，那些受苦的信徒用愛取代仇恨，甚至感動了曾迫害並殺害他們的人。

耶穌基督作為和平之君，在十字架上成就了救恩，使人與神和好。真正跟隨基督的信徒會被愛的大原則改變，使他們與他人和好。當人們真正擁抱愛人如己的價值觀時，他們也會選出致力於和平的政治領袖，而不是只為了本國利益，甚至以權謀私的領袖。

### 思考與實踐

1. 我正面對什麼令自己不安的問題嗎？天父為世人賜下基督這位和平之君，放膽將心中的憂慮告訴祂，並尋求祂的幫助。
2. 在將臨期中，我們預備基督降生，同時也盼望基督再臨。誠然，只有在基督再臨之日，世界才能真正擁有徹底的平安。但在那日之前，我們可以做什麼，盡所能把平安帶給這充滿不安的世界呢？

### 金句

因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。  
（賽九6）